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Οι Μητροπολίτες Παραμυθίας και Φλωρίνης 
έδωσαν το στίγμα της επόμενης ημέρας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Σε κλίμα συγκίνησης και πνευματικής χαράς έλαβαν χώρα οι 
χειροτονίες των Μητροπολιτών Παραμυθίας κ. Σεραπίωνος και 
Φλωρίνης κ. Ειρηναίου το Σαββατοκύριακο που μας πέρασε.

Επίκεντρο ο Ιερός Μητροπολιτικός και Καθεδρικός Ναός Αθηνών με την 
χειροτονίες να τελεί ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος 
μαζί με τους Αρχιερείς που συλλειτούργησαν, με την παρουσία εκπροσώπων των 
τοπικών αρχών της Θεσπρωτίας και της Φλώρινας, του Ιερού κλήρου που 
αναφώνησε το “Άξιος” για τους νέους Ποιμενάρχες, αλλά και των συγγενών και 
φίλων που είδαν να εκπληρώνεται ο κόπος και η εργασία για την Εκκλησία των 
οικείων τους με την προαγωγή τους στο Επισκοπικό αξίωμα.
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Σε κάθε χειροτονία αυτό εκεί που δίδεται η μεγαλύτερη προσοχή είναι στον 
χειροτονητήριο λόγο του. Εκεί ο νέος Επίσκοπος ξετυλίγει την σκέψη και ανοίγει 
την ψυχή του για τη νέα αποστολή που του αναθέτει η Εκκλησία.

Μητροπολίτης Παραμυθίας: “Όλα θα συνεχιστούν με νέα πνοή”

Χρονικά πρώτη τελέστηκε το Σάββατο, 21 Οκτωβρίου, η χειροτονία του 
Μητροπολίτη Παραμυθίας, Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργας κ. Σεραπίωνος. Στα 
56 του χρόνια, ο μέχρι πρότινος Α’ Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου, με καταγωγή 
από τα Μέγαρα, θα εγκαταλείπει την Αττική και το Συνοδικό Μέγαρο και 
ανηφορίζει σε λίγες ημέρες, οπότε και θα γίνει η ενθρόνισή του, για την Ήπειρο.

Δείτε αναλυτικό ρεπορτάζ: Χειροτονία του νέου Μητροπολίτη Παραμυθίας 
Σεραπίωνος (ΦΩΤΟ)

Στον χει­ρο­το­νη­τή­ριο λόγο του ο Σε­βα­σμι­ώ­τα­τος αρχικά ανέφερε: 
«Δό­ξαν, ευ­χα­ρι­στίαν και προ­σκύ­νη­σιν α­να­πέμπω εις τον Τρι­σά­γιον Θεόν, 
τον Πα­τέρα, τον Υιόν και το Ά­γιον Πνεύμα, δι­ότι την ι­ερή αυτή στι­γμή 
ί­στα­μαι ε­νώ­πιον τού ι­ε­ρού Θυ­σι­α­στη­ρίου, προ­σμέ­νον­τας να λάβω την 
α­πο­στο­λική χάρη της Αρ­χι­ε­ρω­σύ­νης και να κα­τα­στώ Ε­πί­σκο­πος και 
Ποι­μέ­νας, προ­ε­στώς της Ευ­χα­ρι­στίας, αλλά και δι­ά­κο­νος και πο­δη­γέ­της 
του Λαού του Θεού, κα­θι­στά­με­νος ταυ­το­χρό­νως κοι­νω­νός του Μυ­στη­ρίου 
της Εκ­κλη­σίας και της Α­πο­στο­λι­κό­τη­τος».

Συ­νέ­χισε λέ­γον­τας:

«Την ε­κλογή και α­νάρ­ρησή μου στον ι­στο­ρικό Θρόνο της Ι­ε­ράς ταύ­της 
Μη­τρο­πό­λεως ε­κλαμ­βάνω ως κί­νη­τρο προς τα­πεί­νωση και ως α­φε­τη­ρία 
προ­σφο­ράς ο­λο­κλη­ρω­τι­κής υ­πέρ του ποι­μνίου μου και δι­α­κο­νίας Θεού και 
αν­θρώ­πων, ε­ξα­κο­λου­θών­τας την τε­τι­μη­μένη Αρ­χι­ε­ρα­τεία των 
προ­κα­τό­χων μου Αρ­χι­ε­ρέων, “ίν’ ε­ξα­στρά­πτη φω­τι­σμόν τη Εκ­κλη­σία και 
πρά­ξεων α­πηλ­λα­γμέ­νων σκό­τους, ό­πως ο­ρών­τες οι λαοί τας α­κτί­νας της 
ζω­τι­κής λαμ­πη­δό­νος προς Ε­κεί­νον ευ­θύ­νων­ται και τον Πα­τέρα των 
φώ­των δο­ξά­ζωσι».

Ακολούθως ε­ξέ­φρασε θερ­μές ευ­χα­ρι­στίες:

«Κα­τό­πιν τού­του, μετά τον αίνο, την ευ­χα­ρι­στία και την ι­κε­σία προς τον 
Κύ­ριον, υ­πο­βάλλω ευ­λα­βώς τις ευ­γνώ­μο­νες υι­ϊ­κές μου ευ­χα­ρι­στίες προς 
Υ­μάς, Μα­κα­ρι­ώ­τατε Προ­κα­θή­μενε της Α­γι­ω­τά­της Εκ­κλη­σίας της 
Ελ­λά­δος, ως και προς ά­παντα τα Σε­πτά Μέλη της Α­γίας και Ι­ε­ράς Συ­νό­δου 
της Ι­ε­ραρ­χίας της Εκ­κλη­σίας της Ελ­λά­δος, οι ο­ποίοι α­νε­δεί­ξατε την 
ε­λα­χι­στό­τητά μου Μη­τρο­πο­λίτη της Α­γι­ω­τά­της Μη­τρο­πό­λεως 
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Πα­ρα­μυ­θίας, Φι­λι­α­τών, Γη­ρο­με­ρίου και Πάρ­γας».

Α­πευ­θυ­νό­με­νος προς το πλή­ρωμα της Ι­ε­ράς Μη­τρο­πό­λεώς τόνισε:

«Θε­ω­ρών­τας τον ε­αυτό μου ι­δι­αι­τέ­ρως η­λε­η­μέ­νον υπό Θεού, διά της 
α­να­δεί­ξεώς μου σε πνευ­μα­τικό πα­τέρα και ποι­με­νάρχη ε­νός τόσο 
ε­να­ρέ­του, υ­ψη­λό­φρο­νος και γεν­ναι­ο­ψύ­χου λαού, ε­πι­θυμώ να α­πευ­θυνθώ 
τούτη την στι­γμή και προς τον ι­ερό κλήρο, τους αι­ρε­τούς άρ­χον­τες, τους 
συ­νερ­γά­τες των Γρα­φείων και των Ι­δρυ­μά­των και τον ευ­σεβή λαό της Ι­ε­ράς 
Μη­τρο­πό­λεως Πα­ρα­μυ­θίας, τους ο­ποί­ους κα­λού­μαι από σή­μερα να 
φρον­τίζω και να δι­α­κονώ με ζήλο και προ­σευχή.

Α­πευ­θύνω θερμό χαι­ρε­τι­σμό προς τον θε­ό­λε­κτο λαό των πε­ρι­ο­χών της 
Πα­ρα­μυ­θίας, των Φι­λι­α­τών, του Γη­ρο­με­ρίου και της Πάρ­γας, 
δι­α­βε­βαι­ώ­νον­τάς τους ότι, του Θεού συ­νερ­γούν­τος μοι, θα α­γω­νι­σθώ με 
«και­ο­μένη καρ­δία» και θα α­να­λώσω δι’ αυ­τούς κάθε ι­κμάδα μου, σω­μα­τική 
και πνευ­μα­τική, στοι­χών­τας στον λόγο του Α­πο­στό­λου των Ε­θνών Παύ­λου: 
“Σπού­δα­σον σε­αυ­τόν δό­κι­μον πα­ρα­στή­σαι τω Θεώ, ερ­γά­την 
α­νε­παί­σχυν­τον, ορ­θο­το­μούντα τον λό­γον της α­λη­θείας”.

Α­γα­πη­τοί μου α­δελ­φοί, γνω­ρίζω το με­γάλο, δυ­σα­να­πλή­ρωτο κενό που 
α­φή­νει η ε­κου­σία πα­ραί­τηση του Πο­λυ­σε­βά­στου Γέ­ρον­τος 
Μη­τρο­πο­λί­του κ. Τί­του. Θέλω ό­μως να γνω­ρί­ζετε ότι τί­ποτε από όσα 
α­γω­νί­στηκε να πρα­γμα­τώ­σει δεν θα στα­μα­τή­σει. Όλα θα συ­νε­χι­στούν με 
νέα πνοή. Μα πάνω απ’ όλα θα υ­πάρ­ξει δι­ά­θεση για κοι­νω­νία, τόσο με τους 
πα­τέ­ρες και α­δελ­φούς κλη­ρι­κούς που φι­λό­τιμα και μετά φό­βου Θεού 



δι­α­κο­νούν στις ε­νο­ρίες, όσο και με τους μο­να­χούς και τις μο­να­χές των 
Ι­ε­ρών Μο­νών μας, αλλά και με τον ευ­λαβή λαό μας. Ό­λοι θα βρείτε Ε­πί­σκοπο 
που θα έλ­θει ως δι­ά­κο­νος και πα­τέ­ρας “τύ­πος γι­νό­με­νος των πι­στών εν 
έργω, εν λόγω, εν α­να­στροφή”».

Μητροπολίτης Φλωρίνης: “Θα προσφέρω και τη ζωή μου για 
την πνευματική σας οικοδομή”

Χθες, Κυριακή 22 Οκτωβρίου, τελέστηκε η χειροτονία του Μητροπολίτη Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου. Η Μητρόπολη Αθηνών θύμισε Θράκη. Όχι μόνο 
από τη συμμετοχή στο συλλείτουργο των τεσσάρων Μητροπολιτών της Θράκης 
(Διδυμοτείχου, Ξάνθης, Αλεξανδρουπόλεως και Μαρωνείας), αλλά και από την 
κάθοδο κλήρου και λαού από την Αλεξανδρούπολη στην Αθήνα για την εις 
Επίσκοπον χειροτονία ενός κληρικού που αφήνει το δικό του αποτύπωμα στη 



Μητρόπολη που διακόνησε από τη θέση του Πρωτοσυγκέλλου επί 19 χρόνια.

Δείτε αναλυτικό ρεπορτάζ: Χειροτονία του νέου Μητροπολίτη Φλωρίνης 
Ειρηναίου (ΦΩΤΟ)

Στα 49 του χρόνια ο Μητροπολίτης Φλωρίνης Ειρηναίος Λαφτσής θα μεταβεί σε 
λίγες ημέρες από την μία βόρεια άκρη της πατρίδας μας, τον Έβρο, στην άλλη 
άκρη, την Φλώρινα.

Στον χειροτονητήριο λόγο του ο νέος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος υπογράμμισε μεταξύ άλλων: «Καλούμαι σήμερα να γίνω 
τύπος Χριστού, να μετέχω στο τριπλό αρχιερατικό αξίωμά Του· του λειτουργού 
των μυστηρίων, του διδασκάλου του Ευαγγελίου και του εμπνευστού του 
φιλανθρωπικού έργου, όχι μόνο με τους λόγους μου, αλλά κυρίως με τη ζωή μου. 
Χειροτονούμαι να υπηρετήσω τον κάθε άνθρωπο, ‘‘υπέρ ων Χριστός απέθανε’’. 
Στόχος μου· ο αγιασμός και η σωτηρία, πρώτα της ψυχής μου και ύστερα του 
ποιμνίου που η Εκκλησία μού εμπιστεύεται. Στους ασθενείς ώμους μου θα 
τοποθετήσει το ωμοφόριο για να μου θυμίζει την ευθύνη που έχω για κάθε 
άνθρωπο, και του πλανεμένου, αλλά και του αδελφού εν Χριστώ, ώστε από εδώ και 
πέρα η ζωή μου να είναι μία συνεχής αναζήτηση των ανθρώπων στον δρόμο για τη 
Βασιλεία των Ουρανών».

Ευχαριστώντας θερμά και καταθέτοντας την ευγνωμοσύνη του προς τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο,
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είπε: «Προσεύχομαι σεμνά, ώστε η ταπείνωσή Σας, η ειρήνη Σας, η σωφροσύνη 
Σας, η αγάπη Σας, το εκκλησιαστικό φρόνημά Σας να είναι για μένα και την 
αρχιερατική μου πορεία ένα διαρκές μάθημα. Ξέρω ότι δεν επιθυμείτε την 
προβολή, γι’ αυτό και είστε λαοπρόβλητος. Γνωρίζω ότι δεν τυφλωθήκατε από τη 
λάμψη της εξουσίας, γι’ αυτό και είστε θεοφώτιστος. Καταθέτω την κοινή άποψη 
ότι ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος είναι ο Προκαθήμενος των έργων και της αγάπης, 
της απλότητας στη ζωή και της ταπείνωσης στην ψυχή. Μου δείξατε ανύστακτο, 
φιλόστοργο και πατρικό ενδιαφέρον. Σας ανταποδίδω την προσευχή μου, την 
υπακοή μου, και την αφοσίωσή μου σε Εσάς και την Εκκλησία».

Κλείνοντας τον χειροτονητήριο λόγο του, ο Σεβασμιώτατος κ. Ειρηναίος, 
αναφερόμενος στους προκατόχους του Μητροπολίτες Φλωρίνης και τον πιστό λαό 
της Επαρχίας του, προσέθεσε: «Ιδιαιτέρως, με συγκινεί το γεγονός ότι εξελέγην 
και χειροτονούμαι Επίσκοπος και Μητροπολίτης της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, στην πολυβασανισμένη Μακεδονία μας και 
διαδέχομαι δύο μεγάλους Επισκόπους. Τον θρυλικό κυρό Αυγουστίνο και τον 
αγιοπνευματικά χαριτωμένο κ. Θεόκλητο, των οποίων, του μεν πρώτου την 
πρεσβεία επικαλούμαι, του δε δευτέρου την ευχή και τη στήριξη επιζητώ. Η καρδιά 
μου αυτή την ώρα πλημμυρίζει από αγάπη και ευθύνη για τον ευλογημένο κλήρο 
και λαό της λαχούσης μοι θεοσώστου Επαρχίας Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας. 
Ασπάζομαι τον καθένα και την καθεμία ‘‘εν φιλήματι αγίω’’. Γνωρίζω καλά πως 
είναι άνθρωποι ευλαβείς και ευσεβείς, προσδεδεμένοι στις παραδόσεις της 
πίστεώς μας, καθώς και άγρυπνοι φρουροί των συνόρων μας. Σας διαβεβαιώνω, 
πατέρες και αδελφοί, ότι θα αγωνιστώ με όλη τη δύναμη και θα προσφέρω και τη 
ζωή μου για την πνευματική σας οικοδομή επειδή η φιλανθρωπία του Θεού με 



ελέησε να ποιμάνω μία πνευματικά καλλιεργημένη Επαρχία».

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης 


